
Η Γαλλική Επανάστα-
ση (Γαλλικά: Révolution
française) ήταν µια πε-
ρίοδος µεγάλων κοινω-
νικών και πολιτικών α-
ναταραχών στη Γαλλία,

που διήρκεσε από το 1789 έως το 1799.
Υπήρξε η κοινωνική επανάσταση που ανέ-
τρεψε την απόλυτη µοναρχία, γκρέµισε το
φεουδαρχικό σύστηµα, αντικαθιστώντας
το µε το καπιταλιστικό, και ώθησε σε ανα-
διοργάνωση τη Ρωµαιοκαθολική Εκκλη-
σία.

Η Γαλλική Επανάσταση διέλυσε τους θε-
σµούς του «παλαιού καθεστώτος», ενέ-
πνευσε τους λαούς όλης της Ευρώπης να
παλέψουν ενάντια στην εκµετάλλευση, α-
ναστάτωσε το πολιτικό και κοινωνικό
status quo και επηρέασε τις εξελίξεις στον
ευρωπαϊκό νότο, Ισπανία, Ιταλία, και στον
ελληνικό χώρο κατά τρόπο καθοριστικό.

Εµπνευµένη κυρίως απ’ τα κηρύγµατα
του ∆ιαφωτισµού και µε κεντρικό σύνθηµα
το τρίπτυχο Ελευθερία-Ισότητα-Αδελφο-
σύνη θέλησε να βελτιώσει την υπάρχουσα
µοναρχία µετατρέποντάς τη σε συνταγµα-
τική κι όχι να την καταργήσει.

Αρκετοί θεωρούν ότι δεν ήταν µία Επα-
νάσταση αλλά πολλές και πέραν του κοι-
νωνικού και ταξικού χαρακτήρα είχε κι άλ-

λες πτυχές.
O γαλλικός λαός είναι ένας πρωτοπόρος

και µεγάλος λαός -η πόλη του φωτός, το
Παρίσι, είναι δικό του επίτευγµα- πάντα
φιλικός προς την Ελλάδα και τους Έλλη-
νες και πάντα σύµµαχος στους πολέµους.

Από την εγκαθίδρυση της 5ης Γαλλικής
∆ηµοκρατίας το 1958, πέρασαν αρκετές
δεκαετίες. Σ’ αυτό το διάστηµα δεν υπήρ-
ξε µία «µίνι» επανάσταση ή έστω µια σοβα-
ρή κοινωνική αλλαγή. Oι σοσιαλιστικές καί
δεξιές κυβερνήσεις, που εναλλάσσονταν
στην εξουσία µέχρι σήµερα, λίγα πράγµα-
τα έχουν αλλάξει.

Όµως οι εκλογές της 23ης Απριλίου µπο-
ρεί να είναι µία «µίνι» πολιτική επανάσταση
ανάλογα µε το τι θα ψηφίσουν οι Γάλλοι.
Σοσιαλιστές και δεξιοί ρεπουµπλικάνοι
απ’ ό,τι δείχνουν οι δηµοσκοπήσεις τουλά-
χιστον, θα εξαφανιστούν στον 1ο γύρο.

Η µέχρι τώρα αντιπαράθεση αριστερών
(σοσιαλιστών) - δεξιών συνεχώς συρρι-
κνώνεται και παρουσιάζεται µια νέα σύ-
γκρουση µεταξύ του ανοιχτού και του
κλειστού. Αυτή βέβαια η τάση είναι πα-
γκόσµια, µιας και η αριστερά που εµφανι-
ζόταν αδελφό κόµµα µε τους σοσιαλιστές
µετά την πτώση του υπαρκτού σοσιαλι-
σµού, εµφανίζει µεγάλη φθορά. Είναι εν-
δεικτικό ότι το ιστορικό στέλεχος της γαλ-
λικής Αριστεράς, Ζαν Λικ Μελανσόν σε
δηµοσκόπηση του Ιανουαρί-
ου αποσπά ποσοστό 10%.
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ότητες µε τους Γάλλους σε πολλούς τοµείς· µεταξύ άλλων ξέ-
ρουµε πώς ν’ απολαµβάνουµε τη µοναδική ζωή µας… µε τις ό-
ποιες αρνητικές επιπτώσεις…).
Λόγω υψηλών φό-

ρων και διαφόρων
γραφειοκρατικών
εµποδίων δεν προ-
τιµάται η Γαλλία
για επενδύσεις, τα
επαναλαµβανόµε-
να τροµακτικά χτυ-
πήµατα έχουν κλο-
νίσει τα νεύρα των
πολιτών και τους προκαλούν ανασφάλεια, ο λαός εκτίθεται σε
βαθιά πολιτισµικά ρήγµατα, η Γαλλία έχει τον µεγαλύτερο µου-
σουλµανικό πληθυσµό… [Πρόσφατα δηµοσιεύθηκε µια φωτο-
γραφία ενός δρόµου κατάµεστου από µουσουλµάνους να προ-
σεύχονται, εκεί στη µέση του δρόµου, κι έλεγε, βρείτε σε ποια
µουσουλµανική χώρα είναι και γκουγκλάρετε για τη σωστή απά-
ντηση. Η απάντηση ήταν «Μασσαλία»! (Γαλλία)].

Αυτά τα προβλήµατα δεν είναι καινούργια, υπάρχουν για αρκε-
τές δεκαετίες. Καµιά όµως απ’ τις κυβερνήσεις των δεξιών και
των σοσιαλιστών δεν έδωσε κάποια λύση και τα προβλήµατα σι-
γά-σιγά γιγαντώνονται σαν µια χιονοστιβάδα η οποία ανά πάσα
στιγµή µπορεί να κατρακυλήσει.

Μιας και ο λαός δεν είναι ευχαριστηµένος από τις µέχρι τώρα ε-
πιλογές στρέφεται προς το κλειστό ή το ανοικτό. Oι δύο επικρα-
τέστεροι, η Marine Le Pen κι ο Emmanuel Macron, δίνουν δια-
φορετικές διαγνώσεις και θεραπείες για τα προβλήµατα.

Η Le Pen τα αποδίδει σε εξωτερικές δυνάµεις και υπόσχεται να
τα αντιµετωπίσει µε συνδυασµό περισσοτέρων εµποδίων για
τους ξένους και περισσότερων κοινωνικών παροχών για τους
Γάλλους. Ισχυρίζεται ότι η παγκοσµιοποίηση είναι απειλή για την
εργασία και ότι οι ισλαµιστές είναι υποκινητές της τροµοκρα-
τίας· είναι πλέον επικίνδυνο να φορέσει µια κοπέλα ένα κοντό
φόρεµα στον δρόµο. ∆ιατείνεται ότι «η οικονοµική παγκοσµιο-
ποίηση και η ισλαµιστική παγκοσµιοποίηση βοηθούν η µία την
άλλη… Αυτές οι δύο ιδεολογίες στοχεύουν να γονατίσουν τη
Γαλλία». Θεωρεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένα αντιδηµοκρα-
τικό τέρας, θα κάνει δηµοψήφισµα να βγει απ’ την Ευρωπαϊκή
Ένωση, θα αντικαταστήσει το ευρώ µε το φράγκο, θα εµποδίσει
το διεθνές εµπόριο, θα περιορίσει το προσφυγικό ρεύµα σε στα-
γόνες.

O Macron κατεβαίνει στις προεδρικές εκλογές ισχυριζόµενος
ότι δεν ανήκει «ούτε στη δεξιά ούτε στην αριστερά». O 39χρονος
πρώην τραπεζίτης πράγµατι δεν έχει σταδιοδροµήσει σε κάποια
πολιτική παράταξη, ούτε έχει κατακτήσει ποτέ αιρετό αξίωµα.
Παρ’ όλα αυτά, θεωρείται φαβορί απ’ τις δηµοσκοπήσεις για τη
δεύτερη θέση, πίσω απ’ τη Le Pen του Εθνικού Μετώπου, αποτέ-
λεσµα που, αν επιβεβαιωθεί στις κάλπες, θα του δώσει το διαβα-

τήριο για τον δεύτερο γύρο των εκλογών και πιθανότατα θα τον ε-
ξακοντίσει στο Μέγαρο των Ηλυσίων.

Oι απόψεις του Macron είναι εντελώς αντίθετες απ’ αυτές της Le
Pen. Πρεσβεύει ότι µια πιο ανοικτή πολιτική θα κάνει τη Γαλλία ι-

σχυρότερη, είναι οπαδός του ελεύθερου εµπορίου και του αντα-
γωνισµού, τάσσεται υπέρ της µετανάστευσης και υπέρ της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Πιστεύει ότι για να µειωθεί η ανεργία των Γάλλων
πρέπει να ελεχθεί και να περιορισθεί η εξουσία των συνδικαλι-
στών κι όχι να ενισχυθεί. Ενστερνίζεται τις πολιτισµικές και τεχνο-
λογικές αλλαγές, ο ίδιος λέει ότι είναι επαναστάτης υπέρ της πα-
γκοσµιοποίησης και παρόλο που είναι ένας νεόφερτος για το α-
ξίωµα του προέδρου, εν τούτοις φαίνεται ότι έχει την ικανότητα να
πείθει υποστηρίζοντας µε πάθος αυτό που πιστεύει.

Συν τοις άλλοις υπάρχει και µία αναβίωση του ευροσκεπτικισµού,
οι Γερµανοί εισέβαλαν τρεις φορές στη Γαλλία απ’ το 1870, συν…
συν… η εκλογή του Trump και το Brexit επηρεάζει τον κόσµο και
τον στρέφει στις εξτρεµιστικές θέσεις της Le Pen. Ποτέ κανείς δεν
θα περίµενε ένα τόσο µεγάλο ποσοστό ανθρώπων στη Γαλλία να
πιστεύει σ’ αυτά που λέει η Le Pen!
Το γαλλικό Σοσιαλιστικό Κόµµα, το ολλανδικό Εργατικό Κόµµα, το
ιταλικό ∆ηµοκρατικό Κόµµα, όπως και το ΠΑΣOΚ πολύ νωρίτερα,
έχουν εισέλθει σε υπαρξιακή κρίση διασπάσεων και συρρίκνωσης.

Όπως έγραψα στο προηγούµενο άρθρο οι του Φρόυντ λένε ότι η
έξαρση του σεξ πνίγει τη λογική κι εγώ λέω ότι ο λαϊκισµός κάνει το
ίδιο.

Έλεγαν παλιά, προτού βγουν οι µοντέρνοι υπέρηχοι, ότι οι κάλ-
πες µοιάζουν µε έγκυο γυναίκα, που δεν ξέρουµε τι θα βγάλει.
Έτσι και τώρα, δεν ξέρουµε τι θα προκύψει από τις εκλογές.
Από το τι θα ψηφίσουν οι Γάλλοι, όµως, εξαρτάται τι είδους επανά-
σταση θα έχουµε στην Ευρώπη. Αν νικήσει η Le Pen, τελειώνει η
Ενωµένη Ευρώπη, γιατί Ενωµένη Ευρώπη χωρίς τη Γαλλία δεν νο-
είται και βέβαια οι πρώτοι που θα πνιγούµε είµαστε εµείς, ως οι πιο
ευάλωτοι και προς το παρόν επί ξύλου κρεµάµενοι.

Όµως για να µη µας πιάσει κατάθλιψη και µου λέτε ότι ξέχασα τα
άρθρα που έχω γράψει για τη θετική σκέψη, το win win, τις ακτίδες
αισιοδοξίας κ.λπ., και ότι τώρα σας φέρνω την καταστροφή κατα-
λήγω ότι: Το να εκλεγεί η Le Pen είναι πολύ απίθανο, αλλά και να ε-
κλεγεί αποκλείεται να κάνει αυτά που έχει πει· είναι ίδιον των λαϊκι-
στών, έχουµε απτά παραδείγµατα και πικρή πείρα… η ζηµιά όµως
θα γίνει.
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Oι σηµερινοί δύο επικρατέστεροι των
γαλλικών εκλογών είναι η Marine Le
Pen, κόρη του Jean-Marie Le Pen και ο
Emmanuel Macron. Η Le Pen, χαρι-
σµατική αρχηγός, έδωσε µεγάλη ώθη-
ση στο κόµµα του πατέρα της και εκ-
προσωπεί την ακροδεξιά, το κλειστό ό-
πως θα εξηγήσω παρακάτω. O Macron,
ο ρηξικέλευθος πρώην υπουργός Oικο-
νοµίας και πλέον νέος αλεξιπτωτιστής
αρχηγός, αντιπροσωπεύει το ελεύθε-
ρο, το ανοιχτό.

O λαός παραπονείται για τους µέχρι
τώρα χειρισµούς των κυβερνήσεων. Τα
δεινά δηµοσκοπικά στοιχεία οδήγησαν
τον πρόεδρο Francois Holland να µη

διεκδικήσει δεύτερη θητεία, γεγονός πολύ σπάνιο
για εν ενεργεία πρόεδρο, που έχει όλο τον κρατικό

µηχανισµό στη διάθεσή του για να επανεκλεγεί.
Το ρεπουµπλικανικό κόµµα και ο πολλά υποσχόµενος αρχηγός

του Francois Fillon, που µέχρι τον Φεβρουάριο δηµοσκοπικά
προηγείτο, είδε τα ποσοστά του να καταρρέουν στον απόηχο
των σκανδάλων γύρω από προσλήψεις µελών της οικογένειάς
του σε πλασµατικές θέσεις. O Fillon αρνείται πεισµατικά να πα-
ραιτηθεί, παρόλο που οι αργοµισθίες της συζύγου και των παι-
διών του επιβάρυναν τον κρατικό προϋπολογισµό κατά ένα εκα-
τοµµύριο ευρώ περίπου (βλέπετε αυτά δεν συµβαίνουν µόνο
στην Ελλάδα, όπως σχεδόν όλοι οι ξένοι µάς κατηγορούν, αλλά
κι εµείς οι ίδιοι βγάζουµε τα µάτια µας κατηγορώντας µε υπερ-
βολές τους εαυτούς µας. Π.χ. στη Φινλανδία έγινε ένα απ’ τα µε-
γαλύτερα σκάνδαλα µε την ολυµπιακή επιτροπή στους Oλυµπια-
κούς αγώνες (Coca Colla, Atlanda)· εγώ που συναλλάσσοµαι συ-
νεχώς µε Φινλανδούς, δεν άκουσα ποτέ τίποτε από κανέναν, ού-
τε έγραψε καµιά εφηµερίδα κάτι σχετικό. Εµείς για λαϊκιστικούς
λόγους ασχολούµαστε µε τα σκάνδαλα, και αυτό κατ’ εµέ είναι η
µεγαλύτερη ζηµιά, γιατί όλοι ασχολούµαστε µ’ αυτά π.χ. Βατο-
πέδι, χάνουµε την ουσία των πραγµάτων και πέφτουµε θύµατα
παραπληροφόρησης των πολιτικών).

Αυτή η αλλαγή και η στροφή των ψηφοφόρων από δεξιά-αρι-
στερά, σε κλειστό και ανοιχτό έχει πολλά αίτια όπως και η πρώ-
τη Επανάσταση. Από το 2002 οι δύο ηγέτιδες χώρες, Γαλλία και
Γερµανία, είχαν συγκρίσιµο κατά κεφαλήν εισόδηµα. Σήµερα η
Γερµανία προηγείται κατά 17%, ποσοστό σηµαντικό που προκα-
λεί τη δυσαρέσκεια των Γάλλων.

Μία δηµοσκόπηση δείχνει ότι οι Γάλλοι έχουν το µεγαλύτερο
ποσοστό πεσιµισµού στην Ευρώπη, σχεδόν 81% (να και κάτι που
δεν είµαστε τελευταίοι!) και µόνο 3% λένε ότι τα πράγµατα θα
πάνε καλύτερα. Η απαισιοδοξία προέρχεται κυρίως απ’ την κα-
τάσταση της οικονοµίας. Το ένα τέταρτο των νέων είναι άνεργοι,
η γαλλική οικονοµία για πολλά χρόνια παραµένει στάσιµη, το µε-
γάλο κράτος απορροφά το 57% του ΑΕΠ (έχουµε αρκετές οµοι-
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